

Kapela Melodikum je minulostí, koncert na hlubockém náměstí měl být jejím posledním.

Zdeněk Kotrba

Adventní kulturní program na hlubockém náměstí měl i letos vyvrcholit tradičním koncertem kapely Melodikum. Na předvánoční sobotu byl však vyhlášen mimořádný státní smutek, a tak česká náměstí utichla o něco dříve. Jaký by býval koncert byl a proč se Melodikum již nevrátí? Na toto i na spoustu dalšího nám odpovídal Aleš Dokulil – zpěvák, speaker a manažer kapely.

Je pravda, že se mělo jednat již o pátou návštěvu kapely Melodikum na Hluboké? Ano, měl to být náš pátý koncert na události Andělská Hluboká. S kapelou to ovšem na Hlubokou máme, co by kamenem dohodil, a tak jsme sem a do blízkého okolí během našich sedmi let vyrazili opravdu mnohokrát, bude to celkem už pěkných pár desítek vystoupení. Konkrétně Andělskou Hlubokou jsme si za ta léta zamilovali! Přestože je to jedna z těch menších akcí, které v roce navštívíme, vždy zde panovala úžasná přátelská atmosféra, vřelé publikum se rok od roku rozrůstalo a spolupráce s organizátory ze spolku Hluboká v pohybu byla dosud na výbornou! Je to ten typ události, kam se vždy těšíme, protože nás nabije skvělou energií.

Kdyby i tentokrát proběhlo vše dle původního plánu, jaký by ten adventní koncert býval byl?

Jedno je jisté. Tradičně by nám stejně jako všem přítomným byla trochu zima (*smích*)! Zhruba dvě třetiny plánovaného playlistu měly tvořit české a světové hity, které by v našem podání měly na Hluboké svou premiéru. Měli jsme i přichystané outfity speciálně pro tuto příležitost. Rozhodnutí města omezit kulturní program však po těch nemilých pražských událostech považujeme za správné a plně jej respektujeme.

Je za námi rok 2023. Jaký pro vás byl a jak jej zpětně hodnotíte?

Byl opět náročný, ale přesto oproti předchozímu o něco klidnější. Jakmile se totiž v březnu 2022 zrušila pandemická omezení, absolvovali jsme během dalších dvanácti měsíců na stovku událostí. Dost jsme se nacestovali, náhrada večírků a plesů tehdy probíhala i v neděli. Nikdy nezapomeneme na kulturní maraton, kdy jsme v deseti po sobě jdoucích dnech absolvovali hned sedm celovečerních produkcí. To byl záprah, který není dlouhodobě zvladatelný, vedle toho se nám teď jeví tři události v jediném týdnu jako „brnkačka“. Vše zatím zvládáme a těší nás, že vysoký zájem o kapelu stále trvá.

A co Hluboká? Vyrazili jste během roku



Koncert kapely Melodikum na hlubockém náměstí vždy zahřál a roztančil celé publikum.

i sem? Jaké akce zde v blízkém okolí vás sem přivádějí nejčastěji?

K Hluboké vyrazíme zejména na firemní večírky a drobnější soukromé akce, jakými jsou oslavy a svatby. V minulosti jsme tu absolvovali řadu krásných večerů s hosty a novomanželi z Německa, Irska, Kostariky, USA, Španělska a Číny, všichni o místním prostředí hovořili jako o pohádce. Kapelní dodávkou jsme už procestovali snad všechny kouty Česka, viděli jsme mnohé a můžeme potvrdit, že Hluboká patří právem k nejvyhledávanějším a nejkrásnějším místům! Letos jsme se ale k Hluboké vydali jen párkrát, štěstí tomu nepřálo.

Může být tím důvodem současný stav ekonomiky? Že zkrátka více šetříme?

Leccos změnila už pandemie a nastavila nová pravidla i v kultuře. Řada konferencí se sice přesunula do online prostředí, ale ukázalo se, že lidé stále preferují osobní setkávání, i přes inflační nárůst cen jsou stále ochotni utráčet za vstupné, zážitky i občerstvení, jen už méně často plánují na roky dopředu. Jako manažer kapely jsem mile překvapen, protože poptávka po naší show je ještě vyšší, než tomu bylo před pandemií. Jsou dokonce termíny, které u nás postupně poptá více než deset zájemců, vyhovět ovšem můžeme jen těm nejrychlejším, kteří nám svůj zájem o dané datum závazně potvrdí jako první. A celkově zhruba dvě ze tří poptávek pak „neklapnou“ z důvodu již obsazeného termínu. Zvláště Jihočeši se nám obvykle ozývají, až

„Viděli jsme mnohé a můžeme potvrdit, že Hluboká patří právem k nejkrásnějším a nejvyhledávanějším lokalitám pro mnohé společenské události!“

když je pozdě. A to je i odpověď na to, proč jsme letos k Hluboké zamířili jen párkrát.

O které termíny bývá největší zájem a kdy je správný čas na jejich rezervaci?

U nás bývá pravidelně nejobsazovanější podzim a zima, kdy po celém Česku probíhají večírky, plesy a předvánoční koncerty. Taková data u nás pořadatelé poptávají i tři roky dopředu. Dále jsou to letní pátky a soboty, tou dobou se konají události jako městské slavnosti, festivaly, koncerty a svatební večírky – krásné svatby se konají už v rozkvetlém květnu, jen jich bývá méně, protože mnozí snoubenci jsou i v dnešní době stále pověrviví. V ideálním případě nás pořadatelé kontaktují již na samém počátku plánování a termín akce ladí s našimi možnostmi.

Vraťte se zpět do současnosti. Z dřívějších příspěvků na sociálních sítích se zdálo, že má Melodikum spoustu energie a velké plány. Nedávné komentáře však potvrzují domněnky, že kapela směřuje ke konci. Jak je to tedy doopravdy?

Pravdou je, že pojem „Melodikum“ definitivně končí. Od 1. ledna 2024 jej nahrazujeme novým názvem, který lépe vystihuje vše, co nyní děláme a jakým směrem se chceme dále ubírat. Kapela se nerozpadla, s nikým se neloučíme, jsme plní chuti a sil, pokračujeme ve stejném složení a rezervace termínů zůstávají nadále platné. Jedná se tedy o změnu symbolickou, takový náš manifest.

Co vás k opuštění dosavadního názvu přimělo? Vždyť kapela Melodikum od svých začátků v roce 2016 prošla dlouhým vývojem a v regionu měla skvělou pověst... Ano, když se ohlédneme třeba jen za posledními třemi lety, ušli jsme pořádný kus cesty. Faktem je ale i to, že současná tvář kapely

má jen pramálo společného s tím, jak jsme se do povědomí veřejnosti začali zapisovat před sedmi lety. Navázali jsme na ne zrovna šťastnou kapitolu amatérských autorských a zábavových projektů a Kapela Melodikum byla tehdy naší společnou nadějí, jak ve světě zábavových kapel začít sami, jinak, poctivěji a lépe. Ale to by bylo na dlouhé vyprávění...

Zkuste alespoň stručně popsat, jak takový běžný muzikantský život vypadá. To je svět, který je většinou čtenářů cizí.

Působení v kapelách, hlavně v těch zábavových, až tak zábavné nebývá. Hrávali jsme takřka za párek, pivo a pár drobných. S poloprázdným diářem bylo těžké nadchnout stále hráče, zvláště pokud zastávali jiné názory než kapelníci, kteří měli často svou hlavu a zvláštní styl jednání. A když už neustálých zkoušek kvůli proměnlivé sestavě bylo příliš, přešlo se od živé produkce na tzv. „samohrajky“, kdy se podstatná část hudebního doprovodu spustila z předem stažených karaoke nahrávek z internetu s vírou, že publikum je v tomto ohledu nenáročné a nevzdělané. Někteří kolegové si ani nezapojovali nástroj do aparatury a málo kdo poznal, že nebyli slyšet! Byli účinkující, kteří si pozornost užívali, zvláště ti, pro něž byl i tento výkon na hraně jejich možností, nějaký ten potlesk se nakonec přece jen dostavil. Nejedno hudebník se ale na pódiu ve strnulé póze křčil za notových stojany a přál si, aby se publikum rychle opil a stalo se tak tolerantnější. Díky kapele Melodikum jsme zjistili, že existuje i lepší svět a že ta dávná éra neměla s profesionalitou nic moc společného. Teď po sedmi letech vytrvalé práce a experimentů jsme o dalších několika set vystoupení zkušenější, a tak přichází Simply The Show.

To je ten název, pod kterým o vás nově uslyšíme? Simply The Show?

Přesně tak. Přinášíme na scénu zábavovou kapelu nové generace a chceme dokázat, že ty oblíbené světové i české hity mnoha žánrů lze prezentovat profesionálně a důstojně bez omezení a kompromisů. A to jak po hudební, tak vizuální stránce. Jedná se o unikátní kombinaci kvalitní živé produkce, která uspokojí i náročnější fajnšmekry, pečlivě sestaveného playlistu s vlastním rukopisem, atraktivních outfitů, choreografií, špičkové audio-vizuální techniky, prostě show!

Nebojíte se, že tato forma bude příliš inovativní a odvážná, že to málokdo docení?

Takové obavy rozhodně nemáme! Hudební složka bývá podstatnou součástí společenských akcí, touhu pořadatelů po něčem mimořádném tu vnímáme a moc rádi ji uspokojíme. Jsem nesmírně hrdý na celý kolektiv, každý je schopný, zodpovědný i pracovitý, díky vzájemné synergii můžeme společně uplatňovat svůj potenciál a přinášet na scénu skutečně vkusný a nezapomenutelný zážitek, který posune dojem z celé akce



Foto: Milan Haviřík

„Změnou názvu jsme chtěli vyjádřit skutečnost, že už jsme úplně jinou kapelou. Simply The Show slibuje atraktivní zážitek bez kompromisů, který dokáže uspokojit i náročnější fajnšmekry.“

na výjimečnou úroveň, navíc se skvělým poměrem ceny, kvality a výkonu. Je jedno, jestli se jedná o výroční event pro tisíc hostů nebo o večírek pro padesát svatebčanů, dokážeme se přizpůsobit stylu každé události a k tomu bezstarostně zajistit další potřebné věci, jako adekvátní techniku ve spolupráci s partnerským týmem nebo odmoderování celé události, což je mojí parketou.

To zní přímo odvážně! Co vás žene kupředu a co je vám největší motivací?

Tím, že leccos děláme po svém, máme prostor pro kreativitu a vlastní rozvoj, rád překvapujeme publikum i sami sebe navzájem. Baví nás investovat energii, která se nám násobně vrací, reakce spokojených pořadatelů a posluchačů jsou k nezaplacení! A s lehkou nadsázkou lze dokonce říci, že jsme se stali influencery svého oboru – dostávají se k nám informace o řadě kapel, pro něž jsme se v mnoha ohledech již stali zjevnou inspirací. Nikomu to však nemáme za zlé, naopak! Těší nás, že i takto inovujeme tuzemskou hudební scénu, o které mnozí v minulosti prohlásili, že nenapravitelně upadá.

A kde hledáte inspiraci vy?

Naším vzorem bývají koncerty zahraničních umělců a samozřejmě interpreti, jejichž hity máme v playlistu. Nejsme revival ani tribute skupinou, ale přesto chceme doručit energii a dojem velkého koncertu, který vám běžná zábavová kapela, orchestr ani DJ zprostředkovat nedokáže. A to by bez inspirace nešlo.

Máte na srdci něco, co byste na závěr rádi vzkázali našim čtenářům?

Určitě bychom chtěli všem dodatečně popřát příjemný a po všech stránkách vyladěný rok 2024! Oceňujeme, že je v Hluboké nad Vltavou tak bohaté společenské, sportovní a kulturní využití a rozhodně doporučujeme pravidelnou návštěvu pořádaných akcí! Jsou to totiž právě společné zážitky a setkávání, co i v nesnadných životních situacích dokáže každého z nás pozitivně nabít a povzbudit. Až bude vhodná příležitost, moc rádi dorazíme a zrušený koncert vám vynahradíme.

Jménem redakce děkuji za rozhovor, budeme se těšit na vaši další zastávku na Hluboké, na viděnou!



Foto: Pavel Veber